

sochi 2014 第二十二届冬奥会
2014年2月7日-23日

追梦中国 景芝力量
一品景芝 为中国体育加油



索契的冰雪掩不住灼热的爱情

本报特派记者 刘瑞平
2月13日发自索契

冬奥赛场上,俊男靓女成群结伴,恰逢情人节,看看那些为冬奥会而忙碌的情人们都在干啥?

**庞清、佟健:
没有伤心只有微笑**

没有传说中的求婚,没有想象中的激吻,庞清/佟健的二人滑告别演出,平静得只有微笑。放下略带遗憾的告别演出,放下21年的征战岁月,能不能拿到冬奥会奖牌已经不重要了,比赛结束之后,庞清、佟健一直在微笑,欣赏、鼓励、心疼、安慰,情侣之间的种种表达,都是如此的甜蜜。

庞清、佟健1993年开始合作,2002年在盐湖城冬奥会获得第9,2006年在都灵冬奥会获得第4,2010年在温哥华冬奥会终于站上了领奖台,获得一枚宝贵的银牌。搭档21载尽管未能站上冬奥会的最高领奖台,但他们已经为冰迷们留下了太多的精彩瞬间。

赛后,他们在微博上与大家告别:谢谢大家的支持,谢谢大家一路陪我不离不弃。二十几年经历了多次坎坎坷坷,因为相同追梦的理念我们彼此相识,我

们还会继续相互支持,因为我们都是不轻言放弃的追梦人。

比赛已经结束,2月14日,心无旁念的庞清、佟健,将度过一个浪漫的情人节。

**徐晓明、金智善:
夫妻不能单独接触**

徐晓明是中国男子冰壶队的帅哥,他的妻子也是冰壶运动员,不过是韩国队队员。7年前,徐晓明在比赛中认识了金智善,两人2011年结为夫妻。今年的情人节正逢冬奥会,不过徐晓明恐怕将无缘与爱人相会了,因为队伍内有规定,不允许单独接触。

2月14日情人节当天,韩国女队将对阵中国女队,徐晓明所在的男队也将对阵瑞典。当徐晓明被问到打算如何和妻子共度情人节时,小伙子倒有点不确定了:“我没有什么计划,因为那天都有比赛,所以现在还不好说。这两天我们也是只有在吃饭时见到了才能说两句,住得不远,但我们两个队的规定是不允许单独接触,不允许互相探访。”

说到情人节当天中国和韩国女队之间的比赛时,徐晓明表示,这有点手心手背都是肉的感觉,

“我们的女队很强,冰玉她们跟我关系也很好,当然是希望中国队取胜。我妻子那边,我希望她也能发挥好点,最好是双方都打出水平。”

**普鲁申科、雅娜:
高富帅对白富美**

什么叫高富帅?什么叫白富美?如果在现实中你碰不到这样的人,那就看看俄罗斯的冰王子普鲁申科和他的妻子雅娜。

带领俄罗斯队获得花样滑冰团体赛金牌后,一向给人“冷酷”形象的普鲁申科当着众多记者,对着身边的一位俄罗斯少妇深情表白,而这个人正是她的妻子雅娜·卢德科夫斯卡娅。本次

冬奥会,32岁的普鲁申科参加团体和单人滑两项比赛,对于他的体力是极大的考验,选择复出更是无比艰难的选择。事实上,雅娜曾支持丈夫在温哥华和索契两届奥运会上复出参赛,可以说是冰王子背后最温暖和坚强的后盾。

普鲁申科此前曾有过一段失败的婚姻,2009年,他与雅娜

再婚。和普鲁申科结婚前,雅娜也曾有过一段婚史。雅娜是俄罗斯著名音乐制作人,同时也是位有名的时装设计师,她经营的ODRI服装品牌在俄罗斯家喻户晓,在俄罗斯,雅娜的知名度和富有程度,一点都不比普鲁申科差。

2月14日,普鲁申科将参加男子单人滑决赛,也许将书写情人节里又一个浪漫的故事。



冰壶情侣徐晓明和金智善

庞清和佟健

白雪公主想从魔镜里走出来

李妮娜战胜伤痛渴望夺金

知多知少

一个人的“卧体”

本报记者 叶嘉利

13日是俯式冰橇的第一个比赛日,俯式冰橇与无舵雪橇类似,它们的赛道相同,不同的是雪橇和滑行姿势。雪橇选手是仰躺在雪橇上,脚在前头在后。俯式冰橇则是相反,选手要趴在雪橇上,头朝前脚在后。

俯式冰橇因为太危险,曾经被开除出奥运会正式项目,一是因为它的速度快,时速可达130公里,二是因为选手的头朝前,一旦出现事故将不堪设想。俯式冰橇的赛道全长在1200米左右,包括多个弯道。在跳上冰橇前,选手有50米的距离可以推着冰橇前进以获得加速,然后腹部朝下接触到冰橇。

俯式冰橇与无舵雪橇一样都是起源于北欧,历史上第一次俯式冰橇比赛出现在1884年,在1928年瑞士冬奥会中成为正式比赛项目,但又因俯式冰橇的危险性高,而长时间被排除在冬奥会之外。俯式冰橇在2002年盐湖城冬季奥运会中再次被列为比赛项目,在此之前,俯式冰橇只设男子项目。

索契冬奥会俯式冰橇项目将产生男子、女子两个项目金牌,男子比赛冰橇的总重量不得超过115公斤,其中冰橇的最大重量为43公斤,如果总重量超过115公斤的话,那么冰橇的重量也不能少于33公斤,所以大胖的选手不适合这个项目。女子比赛冰橇总重量不得超过92公斤,其中冰橇最大重量为35公斤。要参加这个项目,对于体重的控制也比较重要。

俯式冰橇规定只能腹部朝下卧在冰橇上,如果选手中途掉下冰橇也是被允许的,但是在通过终点时必须保持俯卧的姿势。



2月14日,玫瑰庄园极限运动公园,将是李妮娜的第四次冬奥会,也是最后一次。
“我已经连续两届冬奥会都拿银牌了,这一次会不会换个颜色啊?”喜欢臭美,喜欢自拍的李妮娜还是那样没心没肺,“我可不想当三亚的代言人!”



中间为李妮娜右腿手术后的自拍照。摘自李妮娜微博



本报特派记者 刘瑞平
2月13日发自索契

一直骄傲的公主

在中国冰雪界,李妮娜有个外号叫“雪上公主”,那是因为她长得漂亮人又好,大家都喜欢她,所以拥有众多的粉丝。

李妮娜是中国自由式滑雪项目第一个世界杯总决赛冠军,第一个获得空中技巧世界杯排名第一,第一个获得世界锦标赛冠军,是中国自由式滑雪无可争议的标志性人物。从2001年起,李妮娜在国际大赛中崭露头角,2003-2004赛季首次夺得世界杯分站赛冠军,这也是她首次夺得世界冠军。2004-2005年,李妮娜达到巅峰,获得世界杯12次分站赛6站冠军,并获得自由式滑雪年度排名总冠军,空中技巧年度排名总冠军,此后,李妮娜夺得世界杯冠军就如同探

囊取物一般容易。2005、2007和2009年,李妮娜还连续三届获得世锦赛冠军。

漂亮的公主值得骄傲,稍显遗憾的是,在2006年和2010年的冬奥会上,李妮娜发挥出了高水平,但还是与金牌失之交臂。尤其是温哥华冬奥会,李妮娜已经把难度发挥到了最高,依然没能为中国队夺得冠军。在那之后,李妮娜选择退役。

自称小妖的伤兵

退役之后,心有不甘的李妮娜又重新复出,在接近30岁的时候回到了国家队。然而,命运再次跟她开了个玩笑。

2013年2月,在长春的一次训练中,李妮娜空中翻转后重重摔下,结果被诊断为右膝前十字韧带断裂、内侧副韧带损伤,此时距索契冬奥会不过一年,从治疗到恢复,最乐观的估计也在10个月以上。因为李妮

娜之前中断过两年训练,如今再伤,如何才能保证状态?

2013年春节,李妮娜做了手术,有心的李妮娜把自己做手术时拍的照片放在了微博中,看得让人揪心。8个月后,李妮娜奇迹般地又站在了跳台上,前队友徐因调侃说,老妖精又回来了,而她自己则说:“我还年轻,请叫我李小妖!”

为了恢复状态,李小妖跟随队友南征北战,因为腿伤刚刚好,每次训练和比赛,她都要把腿裹了又裹,两条长长的腿上,都是一道道的红印,而她似乎并不以为苦,照样在网上晒。

多希望奖牌变个颜色

第四次征战冬奥会,李妮娜还有竞争力吗?

2012年,国际雪联修改了自由式滑雪空中技巧项目的评分规则,新赛季下,晋级决赛的

12名选手不再采取3轮跳累加总分的评判方式,而是每轮淘汰4人,且前两轮成绩归零。这样,最终冠军诞生于最后从淘汰赛中突围的4人,座次的排定则由最后一跳定乾坤。“这样的改变可能会让许多难度型选手不敢轻易上难度,因为你必须要保证前两轮无失误才能有资格竞争金牌。”已在冬奥会上摸爬滚打3届的李妮娜之所以选择复出,也是意识到这次变革将是自己的契机。

与李妮娜并肩作战的,是年轻的徐梦桃、张鑫和程爽,这个阵容之豪华在冬奥会上也可以说是少有,因此,这个项目也被认为是中国代表团本届冬奥会最有希望的夺金点。作为中国雪上运动中最有实力的项目,空中技巧队唯独缺少一枚冬奥会金牌。

在这个特殊的情人节,“冰上公主”心里没有王子,只有憧憬。